

ДЕКЛАРАЦІЯ ЄДНОСТІ РОБІТНИЧОГО ПРОФЕСІЙНОГО РУХУ.

11,000,000 АНГЛІЙСЬКОГО І РАДЯНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА ЗА ЄДНІСТЮ МІЖНАРОДНОГО ПРОФ. РУХУ.

Англо-радянська конференція в справі єдності професійного руху, що відбулася в першій половині квітня в Лондоні, ухвалила для оголошення текст такої декларації:

"У відповідь на запрошення генерального комітету англійських професіоналів в Лондоні 6 — 8 квітня відбулася об'єднана конференція англійських і радянських професіоналів делегатів: Томасів, Чернішова, Лейса, Гайбова, Авілова, Михайлова, Мельничанського і перекладач. З боку англійської генеральної ради професіоналів делегати: Борса, Свейс, Бутмен, Гікс, Гікс, Полтон, Торі, Бен Тілетт, Варлей, Вокер, Брамлі і перекладач.

На конференції головував Свейс. Рішення конференції та угоди досягнені на ній, становлять важливий етап на шляху здійснення єдності міжнародного професійного руху. На цій конференції були представлені понад 6 мільйонів організаційних робітників С.Р.С.Р. і понад 5 мільйонів англійських робітників.

Делегати, що були присутні на конференції, згідно зі своїм уповноваженням, взяли на себе повну відповідальність за свої висновки і висловили всі заходи до того, щоб виробити такі постанови, що краще всього сприяють здійсненню єдності міжнародного професійного руху.

Після довгої дискусії та переговорів досягнуто угоди, що її буде запропоновано на затвердження центральних інстанцій. Виробляючи ці постанови, члени конференції мали на серці бажання сприяти єдності міжнародного професійного руху всіх країн, як у національному, так і в міжнародному масштабі. Ця декларація висловлює одностайну думку конференції в справі теперішнього міжнародного становища та про заходи, що їх необхідно взяти для здійснення захисту інтересів робітничої класи. Декларація конференції містить такі пункти:

- 1) Єдність професійного руху, як в національному, так і в міжнародному масштабі, треба визнати за першу й головну умову для створення можливості професійним захистити робітничу класу від вступу на неї капіталу.
- 2) Політичне становище в більшості країн характеризується пануванням реакції, що виявляється в переслідуванні діячів професійного руху.
- 3) Капіталісти цілого світа в галузі виробництва та економіки виступають єдиним фронтом в той час, як робітники поділені на ворожі групи.
- 4) Мало це у всіх країнах в

наслідок сили капіталістів, що дедалі зростає, та через брак єдності серед робітничої класи пролетаріат втрачає тимчасово свої здобутки, зокрема здобутки в галузі дозвілля для праці.

- 5) Європа переживає економічний застій, про що свідчать багато мільйонів безробітних та масове зниження заробітної плати. Надія на краще майбутнє чергується серед широких мас робітників з відчаєм, сілва віра, що спонукувала робітників проливати кров за свої уряди підчас світової війни, в якій загинули мільйони робітників, тепер захиталася.
- 6) Віже тепер ясно, що готується нова, ще страшніша війна, а так звані конференції в справі розроблення тільки викликають небезпечні ілюзії, що обурюють робітників.
- 7) Єдиною силою, що здатна попередити нову світову війну — є тільки робітничий клас. Його воля буде організована й дисциплінована як слід, то вона матиме змогу вести рішучу боротьбу проти всього того, що буде перешкоджає її остаточному визволенню. Робітничий клас, об'єднаний в національному й міжнародному масштабі, створить непереможні перешкоди для капіталістичних гнобителей і стане непорушною опорою миру й економічної безпечності. Робітничий клас може побороти всіх тих, хто на підставі своїх реакційних прагнень підтримує розкол робітничої класи. Доти, доки існує капіталістична система, існує й небезпека війни.

В наслідок нашої дискусії й досягнутої на ній угоди вирішено взяти спільні заходи для того, щоб змусити Амстердамський Інтернаціонал згодитися на негайне скликання конференції без всяких попередніх умов для вільного обміну думок з представниками Радянських професіоналів.

Ми взаємно зазначаємо, що наше рішення підтримувати тісні, дружні зв'язки між англійським та радянським професійним рухом спільними заходами, є тверде й непохитне.

Представники англійського й радянського професійного руху заявляють, що вони мають думку зробити все можливе для того, щоб спільними заходами здійснити міжнародну єдність професійного руху. Необхідність цієї єдності визнають мільйонами організованих робітників всього світу. Справа знищення рабових пережитків, штучних кордонів та економічних перешкод до розвитку міжнародного робітничого руху гарантована допомогою робітників всього світу. Знаючи, що ця єдність дасть нам силу, ми переконані,

що робітники всього світу подадуть собі сили через кордон та спільно боротимуться за своє визволення.

На цьому міжнародному прапорі повинні зашифруватися такі гасла: "Пролетарі всіх країн, єдність!". "Хай живе світова федерація професіоналів".

Рівночасно англо-радянська конференція постановила також оголосити таку угоду: У відповідь на пропозиції про об'єднання виступу П. К. радянських професіоналів та генеральної ради англійських трейд-юнів для переведення міжнародної єдності професійного руху представники конгресу британських професіоналів, присутні на даній конференції, заявляють:

- 1) Наша мета — всебічне співробітництво з радянськими професіоналами кожного разу, коли це буде потрібне для переведення в життя єдності міжнародного професійного руху.
- 2) З цієї метою ми погоджуємося на те, щоб створено сприятливі обставини для вільного обміну документами про професійний рух в С.Р.С.Р. та Англії.
- 3) Організація обміну меморандумами в спеціальних справах, в яких зайшлися обидві сторони, з метою спільного обміркування важливіх принципів, оскільки це буде потрібно.
- 4) Поскільки буде можливо, треба поширити контакт між обома сторонами для розвитку найтіснішої та взаємної допомоги між обома країнами.
- 5) З метою обміркування справ, що можуть виникнути в зв'язку з зазначеним в попередніх пунктах, а також і інших спеціальних потреб, слід організувати об'єднаний консультативний комітет із представників радянського та англійського професійного руху в складі представників та секретарів від обох сторін, а також трьох членів радянського П. К. і трьох членів генеральної ради англійських трейд-юнів.
- 6) З метою переведення в життя об'єднаного виступу радянської представниці згодуються на утворення комісії зовнішніх зв'язків, на зразок комісії зовнішніх зв'язків, що існує при генеральній раді англійських трейд-юнів.

ЕЛЕКТРОФІКУЮТЬ СЕЛА.

З різних сторін України доносять, що селяне, при допомозі влади і кооператив заходять кола електрофікування своїх сіл. У селі Кременювому, в Донбасі, збудували електростанцію, електрофікували селянський будинок, кінотеатр і на початок провели електрику до 130 селянських хат.

ПОЖАР ТЕАТРУ В ОДЕСІ.

В Одесі ушкоджений огнем великий оперний театр, один з найбільших в Україні. Відбувся театр добуто карбувати півтора мільона карбованців. Вислано комісію за кордон для вивчення системи швидкобудови театру.

ПЛЕНУМ МІЖНАРОДНОЇ СЕЛЯНСЬКОЇ РАДИ.

Що більш зростає досвід пролетарської революції, то виразніше стає, яку велику вагу повинно мати селянство в справі скинення буржуазної влади, а також і в справі соціалістичного будівництва.

Щодо промислового пролетаріату, можна сказати, що серед нього комунізм уже здобув собі тривалі позиції. Навіть робітники, що організаційно належать до соціал-демократії (меншовиків), виявляють — до цього їх підштовхує їхнє класове чуття — ширшу прихильність до радянської устрою і підчас рішучої боротьби стануть на бік пролетарської революції.

Гірше стоїть справа з селянством. Соціал-демократія не розуміла революційної ролі селянства і замість цього, щоб притягти його, як спільника пролетаріату, відганяла селянство до табору буржуазії та поміщиків.

Оцю помилку соціал-демократів викрич Ленін; він вказав на величезні революційні сили, що їх таїть в собі селянство, особливо ж — селянство колоніальних та напівколоніальних країн. Ленін зазначив теж, що без селянства пролетаріат за теперішніх часів не може творити всепереможної пролетарської революції. На підставі цієї науки ленінізму пролетаріат повинен тепер перетворити селянство в свого спільника, не тільки в країнах радянських, але й в країнах, що перебувають під владою буржуазії.

Велике й тяжке це завдання, бо селянство становить приблизно 70—75 процент усього населення земної кулі. Тяжке це завдання й через те, що ми не маємо ніякого досвіду в підході до селянства, бо його стара соціал-демократія нам не залишила, тяжке воно, нарешті й тим, що вимоги селянства різні по різних країнах. Треба дуже добре знати життя селян та їхні потреби, щоб долали провадити серед них агітаційну та організаційну роботу, зустрічаючи на цьому шляху великі перешкоди з боку буржуазних партій. Ці буржуазні партії, користуючись потягом селян до організації, залучають його до своїх аграрних (земельних) партій, що перебувають під проводом буржуазних та поміщицьких політиків.

Але становище селянства по країнах капіталістичних, особливо в колоніях та напівколоніях після війни дуже погіршилося і стало нестерпиме. Тому, зростає ремство серед селянства, більше нахил його до утворення самостійницьких організацій, зростає інтерес та співчуття селян до Ра-

дянського Союзу; зростає свідомість спільності інтересів усіх пригноблених та експлуатованих, зростає революційний настрій. Грунт для революційного руху селянства є, і цей рух уже пущив своє коріння дуже глибоко.

Півтора року тому, в жовтні 1923 року, відбулася в Москві Перша Міжнародна Селянська Конференція, що покладає підвалини революційної міжнародної організації селянства. Конференція висловила мету, що до неї повинні йти селянство, щоб визволитися від експлуатації; конференція показала шлях, що селянство повинно ним йти до своєї визволення. Найголовніший шлях — революційна єдність пролетаріату з селянством.

За минулі півтора року Міжнародна Селянська Рада багато зробила в розвитку своєї роботи. По багатьох країнах установленно зв'язок з селянськими організаціями. Скрізь зростає зацікавлення селян Міжнародною Селянською Радою, по багатьох аграрних партіях, які були під проводом буржуазії та багатьох поміщиків, утворюються різні крила, що пристає до Міжнародної Селянської Ради.

Досвід на протязі півтора року роботи показав, що перша Міжнародна Селянська Конференція цілком певно визначила завдання й визначила план роботи Міжнародної Селянської Ради та національних селянських організацій, що до неї приєднуються. Але не маючи жадного практичного досвіду, перша конференція не могла гаразд розробити питання тактики (способів) революційної боротьби селянства, бо на всі питання що до селянства, потрібно завжди давати негайну життєву відповідь, а умови життя селянського по різних країнах надзвичайно різноманітні.

Недавно розпочав свою роботу в Москві Пленум Міжнародної Селянської Ради. На цей пленум приїхали з різних країн десятки селянських представників — комуністів, а також і безпартійних. Пленум має завдання не переглядати основної лінії роботи виробленої першою конференцією, а встановити, як треба працювати в кожній країні, виробити тактику революційної боротьби селянства. Пленум Міжнародної Селянської Ради підрахує досвід півтора років роботи й цим утворить умови, що при них ще швидше піде вперед революційна робота серед селянства.

Н. Мещеряков.

ЗДОБУВАННЯ ЕНЕРГІЇ З КАНАЛІЗАЦІЙНОЇ НЕЧИСТОТИ.

Відомо, що коли гниють органічні річовини, то утворюється горючий газ метан (болотний газ).

Перші спроби, використати нечисть зроблено в Індії, де в одній лікарні газ, які здобувалося в сточній камері, порушували мотор.

Тут помітили, що виділення газів збільшується, коли зменшується тиск у камері, а також коли зовні час від часу проходить невеличкі струмки повітря.

В Англії, в місті Бірмінгемі переводиться тепер досвід у великому масштабі для використання нечистоти, що має в собі сухих річовин до 3 мідсотків.

Камери, куди йде нечисть з каналізації, виявляють собою чотирьох-кутні ящики і їх нагрівають, щоб прискорити гниття газами, які відрацювали в моторі.

Здобуті газу мають в собі 72 відсотків метану і йдуть з початку до прийомника, а звідти до газового мотору.

Вираховано, що треба 0.57 кубічних метрів газу на одну кіньську силу й що з однієї тони нечистоти можна одержати 75 кіньських сил.

ВПЛИВ ЕЛЕКТРИКИ НА РОСЛИНИ.

Давно зауважено, що після грози рослини нагріваються, стають свіжими. А з огляду на те, що гроза є праця

повітряної електрики, було зроблено спроби впливу електричного току на рослини.

Спроби показали, що наелектризовані рослини розвивались в двічі швидше й краще, ніж звичайні. Англієць Лодж засіяв велике поле пшеницею й оточив його електричними проводами, що висіли майже над самою землею. По проводах йшов безперервний сильний ток. По срібні одержано врожай в 3½ разів кращий, ніж у сусідньому полі однаково обробленому. Російський агроном Спешньов робив такі-ж спроби. Врожай як хліба, так і садовини був підвищений, а на електричному городі, між іншими, вирощає редька й морква небувало великих розмірів.

ПЛАВУЧА ЛИВАРНЯ.

Для американської флотії збудовано корабель, де перевозитиметься ливарські роботи, коли вони будуть потрібні при ремонті на відкритому морі. Це перше судно-ливнярня має дві вагранки і 4 тигельні печі, що опалюються нафтою. Довжина його 400 футів і водотіг 10,000 тон.

ПІСОК ПУСТЕЛІ, ЯК ДВИГУН.

Професор Б. Х. Беркер прочитав у Лондоні доповідь, де доводить, що незабаром проблема використання пекучого піску пустелі для збудування електричної енергії буде вирішена і в Сахарі збудується най більші в світі електричні силові стації.

ВСЯЧИНА

Невдалася молитва. — Польські газети скаржаться, що влаштовані 12 квітня молебні по цілій Польщі "за ув'язнених в більшовицьких тюрмах", відвідала незначна кількість народу.

Плач за Тихоном. — Буржуазні газети в Англії висловлюють жаль з приводу смерті російського патріарха Тихона, кажуть як він тяжко терпів від рад. влади і проте перед смертю видав відозву, щоб все духовенство і парафіяне покорялись і молились за рад. владу, бо "несть влади, аще не од бога".

Переконався. — Провідник сворожистів (індійських автомобілів) Дас видав відозву, в якій зрікається політичних виступів проти Англії і йде на співробітництво з англійською владою.

Степан Радіч також. — Після того, як в югославському парламенті сербські фашисти забили і викинули з парламенту 22-ох послів хорватської селянської партії, Степан Радіч відправив службу боже і приєднав до вірності Пашічові і югославському королеві.

По царськи. — В Білгороді на вулиці зломалося колесо під автомобілем югославського кронпринца. Кронпринц за це прилюдно набив морду своєму шоферові.

Довги в Англії. — Як заявив в парламенті Чорчиль, Англія на 15. січня ц. р. була винна Злученим Державам 4 мільярди 665 мільйонів доларів, а банкірам 246 мільйонів доларів. На 16. березня ц. р. була вона винна 4,554 мільйонів доларів і 108 міль. доларів.

ЦІНА КРОВІ (ПОВІСТЬ) Переказав М. ІРЧАН.

(Продовження.)

Заступник поліцейського пристава Шулімов приступив до дверей і перехрестився.

— Господи боже прости!... Дай боже, щоб все добре скінчалося... Дай боже!...

— Будьте тихше! — знову хтось гнівно шепнув.

— Давоніть!...

— Давоню... Господи, прости мені грішному... Дрібно задеркотів електричний дзвінок. Раз, другий... Потім втихло все. Ще раз подзвонили і напружено, обережно надслухували.

— Пссет!... вже йде! — шепнув Шулімов і махнув рукою.

І ті, що не почувли його слів, але бачили знак рукою, зрозуміли і міцно стиснули револьвери та рушницю.

— Хто там? — озвався хтось за дверми.

— Телеграму несуть пане! — відповідь Шулімов.

Був то старий, відомий спосіб, до якого все повертали, щоб обманути мешканців дому і заставити їх відчинити двері. Ніколи нікого цим не обманули, але повторили цю фразу постійно, бо нічого нового не вміли придумати.

Голос за дверми дещо змінений відповідь: — Вкиньте телеграму до скриньки на листи. Вона по лівому боці в дверях... — Мусите підписатися... — Підписує тут... — Відчиніть... Так не можна... Я повинен віддати вам телеграму особисто... — Ага!... Ну, як так, то принесу ключ... Підждіть хвилинку

І ця відповідь про ключ була така-ж стара як "телеграма".

Жандарми і поліція знали її. Чоловік за дверми відійшов, аби як найшвидше знищити важні папери, аби приготувитися до опору. Обидві сторони зрозуміли себе. Звичайна комедія була скінчена і зараз не було вже чого здержуватися. Миготом декілька людей скочили на сходи, задзвонили і крикнули за чоловіком, що відходив по сходах:

— Відчиніть!... бо виломимо двері!...

Ротмістр Жгутов, що постійно переводив в місті ревізії, досвідчений жандарм, розказував щось вахмістрові і підійшов до Шулімова.

— Буде... — сказав.

І в цьому короткому слові, якимлучиться в звичайній розмові так багато різних понять, сьогодні було так дуже зрозуміло, що непотрібно докінчувати: "буде збір"...

Шулімов кивнув головою і крикнув:

— Ну, діти... Ламайте швидше!... Швидше, як там... Ну, дружньо!... Дружно всі!...

Самий підбір в бік пробуючи, чи легко витягається шабля з піхов. Потім тихше, для себе шептав якусь молитву, незрозумілу, тільки що зложеною з випадкових слів.

— Господи милосерний і всі святі... зробіть

так, щоби мене не ранили... Не забули... Святий угоднику Миколаю... Аби нічого не було! Дай боже!... Дай боже!...

Як його сьогодні вечером посилали з наказами охранки, директор поліції сказав просто:

— Властесь вам добре, приставом будете... Розумієте?.. А це для вашої платні... Вкінці в минулому вашому є дещо... Ну, заробіть... Все — і колишній, по правді сказати, "урядницький іспит", і скандал, зв'язаний з крадіжкою грошей, піднятий в пресі — все могло бути замазане. Біган і кричав, щоб приїждоючись жандармському капітанові.

— Ломіть... ломіть... діти!... По замку... Ще раз... Ще!...

Неповоротні городовики, що пригадували передягнених селян, виступали на сходах і добилися до дверей. Хтось — (в темноті не було видно хто) розігнав двох-трох прохожих, що прибігли на відомим стукоту, наказав поставити сторожу і непропускати нікого вулицю.

Ротмістр Жгутов, що стояв з боку, нараз сказав:

— Тепер буде... прощуну... Майже у відповідь на ці слова за дверми загремів вистріль. Трикучі з "бравангів" і глухо-бавхаючі з — "Smith-Besson"-ів*).

— Тепер поручнику черга на вас! — сказав Жгутов молодому офіцерові Верховинцеву. — Бачите самі... — Що є? — зворушено спитав Верховинцов. — Як, що?!... Стріляють!

— Так, стріляють... Це із-за дверей! — Бачу добре відки!... Чого-ж стоїте?.. — Я? — Це розлігло Жгутова. Верховинцева він не знав, і прискочив до нього сердитий.

— Що ви... йдете вперше? Не розумію, як можуть таких посилати... Видайте наказ стріляти в двері... салвами!... Інакше пожалюся на вас... — Ах, так!... — як-би пригадав щось поручник. — Я зараз... Мені не першина... На війні був... зараз... Шось жалісне брєніло в його голосі.

— Боюся? — питав сам себе. — Чи боюся? Знов схватило мене? Ох боже, боже...

Після пережиття півтора років в війні, охватувало його кожний раз тяжке почування розпуки, як бачив необхідність вуличної боротьби. За себе самого не боявся, навіть не думав про це. Тільки, як перед ним билася або стріляли один на одного, хоч-би навіть на малях, тоді він глядів з острахом на людські голови, придивлявся пильно на чий виліт і з нервово примруженими очима чекав, що ось-ось шось невидного вдарить в ті вилітці, бризке кров, мозок, може розлетиться й череп. Чекав, що зустрінеться з витріщеними очима умираючих і ранених, які влягаються в нього з ненавистю, прокляттями і злобою. Тямив десятки таких... Не тямив вже облич, імен, прізвиськ, але тямив вираз очей умираючих Москалів і Японців... І зараз не було в нього ненависті до тих, в яких мав стріляти. В душі був тільки жах з часів війни...

(Далі буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книгу відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА
КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавно вишла з друку? Якщо немає її в вас, або ви її знайомі, то поспішайте купити, а буде мати корисну книгу в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви не речитаете її. Це доша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" в різноманітній мірі вчитися і то в найбільш простий спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах.

КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВІСЬНИКОВІ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Виславський книжковий магазин надіславним грошею. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми посилати на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

*) Назва системи револьверів.